
ALLEGATO 1  -  VERBALE CONSIGLIO DIRETTIVO 30/03/2022 

 

Modifiche articoli regolamento Scuole di Formazione SICCR 

 

Scuola di Riabilitazione dei Disordini della defecazione 

Art. 3 – Ammissione 

1. Sono ammessi alla Scuola di Riabilitazione dei disordini della defecazione i laureati in Medicina e 

Chirurgia o Scuole equipollenti, laureati in Infermieristica, laureati in Ostetricia, laureati in 

Fisioterapia, od in possesso di diplomi equipollenti. La Scuola accetta un numero massimo di 15 

iscritti per anno solare. 

2. L’ammissione ai posti suddetti è subordinata al regolare superamento della prova di ammissione. 

Qualora il numero di Candidati sia inferiore o uguale a 15, la prova di ammissione sarà 

sostituita da una valutazione dei titoli per la costituzione di una graduatoria di merito. 

3. I candidati cittadini comunitari sono ammessi al concorso alle stesse condizioni dei cittadini italiani. 

I cittadini non comunitari sono ammessi al concorso in base alle disposizioni di legge vigenti in 

materia di permanenza sul territorio nazionale e di esercizio alla professione. 

Art. 5 – Superamento prova di ammissione 

1. Tra i candidati che avranno conseguito il punteggio superiore a 35/50 sarà stilata una graduatoria 
per ogni tipologia di Laurea ed i primi 15 saranno ammessi alla Scuola di Riabilitazione dei disordini 
della defecazione. In particolare saranno scelti complessivamente 10 candidati con titolo di laurea 
triennale sanitaria e 5 candidati con titolo di laurea in Medicina e chirurgia. Tale limite sarà 
derogato nel caso in cui, ai sensi dell’art. 3 comma 2, il numero dei candidati sarà inferiore a 
15 

TITOLO 2 

Organi della Scuola 

Art. 1 Sono organi della Scuola il Direttore, il Consiglio della Scuola, e i centri SICCR  deputati all’insegnamento. 

Art. 2 Il Direttore della Scuola viene eletto nominato dal Consiglio Direttivo della Società Italiana di Chirurgia 
Colo-Rettale. La rielezione consecutiva della stessa persona potrà avvenire solo per una volta. Il primo Direttore 
durerà in carica 4 anni, i successivi dureranno 2 anni.  
Ogni 4 anni, il Consiglio Direttivo, dopo verifica delle attività svolte e della disponibilità del Direttore in 
carica, può rinnovare l’incarico o nominare un nuovo Direttore.  
Art. 3 Il Consiglio della Scuola è formato dal Direttore e da quattro consiglieri. I consiglieri sono scelti dal 
Consiglio Direttivo SICCR, su proposta del Direttore della Scuola, tra i soci SICCR colleghi con comprovata 
esperienza in campo riabilitativo, non facenti parte del Consiglio Direttivo SICCR in carica.  Al Consiglio si 
affianca un Segretario della Scuola, anch’esso scelto con le stesse caratteristiche. La rielezione consecutiva di un 
consigliere potrà avvenire solo per una volta. I primi consiglieri scelti dureranno in carica 4 anni, i successivi 2 
anni. Consiglieri e Segretario possono essere riconfermati, contestualmente al Direttore della Scuola, 
ogni 4 anni, previa verifica dell’attività svolta. 

 

Scuola di Chirurgia Colorettale e Proctologica 

TITOLO 2 

Organi della Scuola 

Art. 1 Sono organi della Scuola il Direttore, il Consiglio della Scuola, e le UCP accreditate per la didattica. 

Art. 2 Il Direttore della Scuola viene eletto nominato dal Consiglio Direttivo della SICCR. La rielezione 
consecutiva della stessa persona potrà avvenire solo per una volta. Il primo Direttore durerà in carica 4 anni, i 



successivi dureranno 2 anni. Ogni 4 il Consiglio Direttivo, dopo verifica delle attività svolte e della 
disponibilità del Direttore in carica, può rinnovare l’incarico o nominare un nuovo Direttore.  
 
Art. 3 Il Consiglio della Scuola è formato dal Direttore e da quattro consiglieri. I consiglieri sono scelti dal 
Consiglio Direttivo SICCR, su proposta del Direttore della Scuola, tra i soci colleghi con comprovata 
esperienza in campo coloproctologico, non facenti parte del Consiglio Direttivo SICCR in carica.  Al Consiglio si 
affianca un Segretario della Scuola, anch’esso scelto con le stesse caratteristiche. I consiglieri sono scelti dal 
Consiglio Direttivo SICCR tra i soci SICCR con comprovata esperienza in campo coloproctologico. Al Consiglio si 
affianca un Segretario della Scuola, anch’esso scelto con le stesse caratteristiche. La rielezione consecutiva di un 
consigliere e del segretario potrà avvenire solo per una volta. I consiglieri e il segretario durano in carica 2 anni. 
Consiglieri e Segretario possono essere riconfermati, contestualmente al Direttore della Scuola, ogni 4 
anni previa verifica dell’attività svolta. 

 

Scuola Nazionale di Ecografia del Pavimento Pelvico 

TITOLO 2 

Organi della Scuola 

Art. 1 Sono organi della Scuola il Presidente del Consiglio, il Direttore, i Consiglieri ed i Docenti della Scuola. 

Art. 2 Presidente del Consiglio della Scuola e supervisore della attività della stessa è il Direttore della Unità 
Operativa della Sede Didattica Principale di Treviso. Il Direttore in carica della Scuola è socio della SICCR e viene 
eletto nominato dal Consiglio Direttivo della Società Italiana di Chirurgia ColoRettale. Il primo mandato durerà 
4 anni, i successivi mandati 2 anni, previa delibera del Consiglio Direttivo della SICCR. Ogni 4 anni, il Consiglio 
Direttivo SICCR, dopo verifica delle attività svolte e della disponibilità del Direttore in carica, può 
rinnovare l’incarico o nominare un nuovo Direttore.  
 

Art. 3 Il Consiglio della Scuola è formato dal Presidente del Consiglio, dal Direttore in carica e da quattro 

Consiglieri. I Consiglieri (1 consigliere per ognuna delle Società Affiliate: 1 consigliere SICCR; 1 consigliere 
SIUMB, 1 consigliere AIUG ed 1 consigliere SIUD) sono scelti dal Consiglio Direttivo delle Rispettive Società tra i 

soci con comprovata esperienza in campo di ecografia del Pavimento pelvico su proposta del Direttore della 

Scuola. L’appartenenza al Consiglio Direttivo in carica delle Rispettive Società non rappresenta né motivo di 
inclusione né di esclusione.  Al Consiglio si affianca un Segretario della Scuola, scelto tra i membri del Consiglio. I 

primi consiglieri scelti dureranno in carica 4 anni, i successivi 2 anni. Consiglieri e Segretario possono essere 

riconfermati, contestualmente al Direttore della Scuola, ogni 4 anni, previa verifica dell’attività svolta. 
 

 


